

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

A színházi szezon

holnap kezdetét veszi. — Nagyon kilátástalan anyagi viszonyok között, de biztos reménységével a komoly, magas színvonalat reprezentáló művészi eredményeknek.

A magyar színészet válságos korszaka még nem ért véget. Egyik színház a másik után jutott csődbe a fővárosban és a vidéken, ahol nagyon sok helyen osztalékos rendszer mellett működnek. De a nagyobb városok vidéki színházait is fenyegette és fenyegeti a csőd s a múlt évben kizárólag Kardoss színigazgató fizette pontosan a gázsit s tett eleget — a városon kívül — minden fizetési kötelezettségének.

Most már a városhoz intézett beadványából és kérelméből tudjuk, hogy milyen áldozatokkal tartotta fenn társulatát s vivta ki Debrecen város színészete dicsőségére azt a tavaly országosan elismert megállapítást, — melyet hiába igyekeznek ellene fenekedő ellenségei megcáfolni — hogy nemcsak a vidék legjobb társulata játszott városunkban magas színvonalu műsor mellett, hanem egyik-másik fővárosi magán-színházzal is felvette a versenyt egy énekes, mint drámai előadásokat illetőleg.

Az idén — igen helyesen — nemcsak hogy nem ereszte szét ezt a kiváló társulatot, de megerősítette, s olyan énekes és drámai repertoárt állított össze táborkarával, amelynek, ha felét érvényesíti is, a legművészeiből, leghazafiasabb ígéreket is kielégítheti.

700 millió deficitel fejezte be Kardoss Géza eddigi színigazgatói működését, kizárólag azért, mert Debrecen város hivatalos közönsége a színház támogatásban nem emelkedett arra a magaslatra, a melyen Szeged, Miskolc, Pécs, Eger városok állanak ugy anyagi, mint erkölcsi pártolás, megértés tekintetében.

Kardoss Géza most beadvánnyal fordul a városi tanácshoz s még annyit sem kér, amennyit Szeged s a kis, de nagyon művelt, finom művészi ízléssel és megértő lélekkel rendelkező Eger városa már megadott a színigazgatónak.

Aki a tárgyilagosság szemüvegén keresztül olvassa át Kardoss színigazgató beadványát, nem szükséges, hogy színházat szerető, a nemzeti kultúráért rajongó lélek legyen. Csak épen a kétszerkettőt kell alaposan tudnia.

Mikor mindennapos teltházak esetén 14 millió 600 ezer korona színházi bevétel mellett is csak 2 millió tiszta haszna lenne az igazgatónak, elképzelhető, hogy fél és negyelházak mellett mennyi ráfizetés vár a színház gazdájára. Már pedig telt háza — egy szezonban — a békebeli idők óta nem emlékszünk 10-re, 12-re sem.

Épen ezért nagyon jogosnak véljük a kérelmet s mint ilyen teljesítenének. Mi ugyan ennek a kornak egyik kulturszégényét, a vi-

galmi adót egészen eltörölnöndőnek tartjuk, de ha Kardoss felajánlja önként a 150 millió vigalmiadópauszálét, — úgy lelke rajta.

Egyébként többi kérelme teljesí-

tendő. Nemcsak Kardoss Géza egyéni egzisztenciája, de a debreceni nagy multu színészet iól felfogott érdekében.

(Sz.)

Németország tagja lesz a Népszövetség tanácsának is

A felvétel esetén nem lehet tovább fenttartani a megszállást

Budapest, szeptember 1. Londoni jelentés szerint a Morning Post azt írja, hogy ha Németország tagja lesz a népszövetségnek, úgy területén nem lehet tovább fenttartani a megszállást. Ezért rövidesen meg kell szüntetni a francia, belga, angol csapatok megszállását a rajnai tartományban.

Párisi jelentés szerint Chamberlain angol külügyminiszter ma két órán át Párisban időzött és hosszas tárgyalást folytatott Briand külügyminiszterrel az összes időszerű kérdésekről. Beavatott forrás szerint a két külügyminiszter vissza fog verni minden olyan támadást, amely Németországnak a népszövetségbe való belépését gátolná és nem engedi meg a tangeri kérdés felvetését sem.

Genf, szeptember 1. (Wolff.) A népszövetségi tanács összeállításának kérdésével foglalkozó tanulmányi bizottság ma délutáni ülésén mind a 14 bizottsági tag nyilatkozott Spanyolországnak a nem állandó tanács-helyre bejelentett követeléséről. Általában valamennyien meleg rokonérzettel emlékeztek meg Spanyolországnak a népszövetség

körül szerzett érdemeiről. A Spanyolországnak jutott elismerés ellenére ezek a nyilatkozatok úgy alakultak, hogy — mint Motta elnök az ülés végén megállapította — nem lehetett megfelelni a spanyolok igényének. A nyilatkozatok elhangzása után az elnök nem rendelte el a szavazást.

Palacios, Spanyolország delegátusa, a vita végén köszönetet mondott a bizottságban Spanyolországot méltató nyilatkozatokért.

Az elnök közölte, hogy a népszövetségi tanácsnak megküldik a nem állandó tagságok kérdéséről a teljes bizottság elé holnap délután 6 órakor terjesztendő jelentést, valamint a bizottság ma délutáni ülésén a spanyol igényről elhangzott nyilatkozatot magában foglaló jegyzőkönyvet is. Motta elnök azzal a kijelentéssel zárta be a mai ülést, hogy a bizottság feladata immár lezártnak tekinthető. Hozzátette még, hogy kétségtelenül Németországnak a nemzetek szövetségbe való belépése alkalomával a tanácsban is állandó helyet kap.

A szerb radikálisok dicsérőleg foglalkoznak Horthy kormányzó mohácsi kijelentéseivel

Elénk hatást keltett Belgrádban a mohácsi beszéd „Most Jugoszlávián a sor” írja a „Radikal”

Belgrád, szeptember 1. A Kormányzó mohácsi beszédéről az Obzor azt írja, hogy e kijelentések nagy figyelmet és különösen ipari-kereskedelmi körökben örömet keltettek.

A független radikális Radikal vezéréikben foglalkozik a kormányzó beszédével. A cikk legnagyobb örömmel emeli ki és elismeri, hogy Horthy kormányzó a politikai bölcsesség erkölcsi bátorság tényét cselekedte kijelentésével és ezzel mindent megtett. Most Jugoszlávián a sor, hogy kellő módon feleljen. A nyújtott kezét nem szabad, nem lehet, visszautasítani. Mindkét nemzet létérdeke, hogy egy egymás között az örök baráti

viszony megteremtessék.

A Privicsenics párti Rjees szintén vezéréikben foglalkozik a kormányzó beszédével, amely ezzel végződik: „Békére van szükségünk és már ezért sem segíthetünk elő olyan politikát, amely Középeurópa perturbációját akarja létrehozni, mi és szomszédaink jelenlegi politikáját gátolja. A Magyarországgal szemben való megegyezés politikája pedig veszélyezteti ezt a békét és ezért meg kell maradni a jelenlegi politkánál.

A Zágrábban megjelenő Morgen Blatt „Magyarország új útja” cím alatt egyebek között ezeket írja: A megegyezés Jugoszlávia katonai helyzetét nagyban megerősí-

tené. Az Olaszországgal és Magyarországgal való barátságos megértés és barátság Romániában Jugoszlávia hátát fedné és a kartellel szemben neki teljes szabadmozgást biztosítana. A nép a magyar külpolitikának fejlődését figyelemmel fogja kísérni és ha az barátságos lesz Jugoszlávia irányában, örömmel fogja üdvözölni, mert Jugoszlávia minden egyes szomszédjával békében akar élni.

Mindannyian tornyok akarunk lenni...

Vass József helyettes miniszterelnök beszéde a Vass-kilátó felavatásánál

Budapest, szept. 1. A Mátra legmagasabb csúcán 1012 méter magasságban építették a Mátra Egyesület új menedékházát, amelyet Vass József népjóléti miniszterrel neveztek el. A kilátó torony és a menedékhely felszentelési ünnepélye szerdán délben zajlott le és az ünnepélyen résztvett Vass népjóléti miniszter is, akit Okolicsányi Imre alispán fogadott Gyöngyösön. Dr. Bozsik Pál nemzetgvülési képviselő celebrálta a tábori misét, majd Györki Kálmán volt temesmegyei főispán tartotta meg ünnepi beszédét. Isaák Gyula hevesmegyei főispán és Orosz Ernő Gyöngyös polgármester helyettese szónoklatai után a kaparó házban 250 terítékes ebédre gyültek össze a megjelent előkelőségek.

A felavatásnál Vass József helyettes miniszterelnök is beszédet mondott amelyben megköszönte az üdvözléseket, majd így fejezte be beszédét:

— Ez a kilátó torony és az itt elhangzott hazafias beszédek önkénytelenül azt a gondolatot ébresztik bennem, hogy mindannyian tornyok akarunk lenni. Kisebbségek, amennyiben ezt képességeink megengedik, de mindannyian tornyok akarunk lenni, a kik kiemelkednek abból a lapályból és síkságból, amelyben a magyarság az őt ért szerencsétlenség folytán elterült. Tornyok akarunk lenni, amelyek egyuttal világító-tornyokként figyelmeztetik az ország közönségét és az egész világot, hogy Magyarország mai sivatárhelyzetébe nem akar belenyugodni. Kívánom, hogy ez a torony, amely fából van, de Vass-nak nevezték el, acélozza és erősítse meg az egész nemzetet és tegye hatalmas, küzdőképessé, hogy visszanyerje régi nagyságát.

A miniszter — ezután Parádra utazott.

Ujabb akasztás Angorában

Angora, szeptember 1. A függetlenségi bíróság a védelem meghallgatása után Abdul Kadirt halálra ítélte. Az ítéletet még ma éjjel végrehajtották.

Renczés János nemzetgyűlési képviselő meghalt

Tolna, szeptember 1., Renczés József nemzetgyűlési képviselő, aki már az előző nemzetgyűlésnek is tagja volt, 53 éves korában meghalt.

Az elhunyt a kisczagda csoportnak volt tagja és nyíltan az egységspárt-hoz tartozott. Temetésén Csontos Imre képviselő fog beszédet mondani.

Ajánlják a pénzt külföldről

Budapest, szeptember 1. Schöber Béla, a Nemzeti Bank vezérigazgatója kijelentette, valószínű, hogy a Nemzeti Bank kamatleszállításának példáját rövid idő alatt az összes pénzügyintézetek követni fogják. Már néhány vidéki helyen is bekövetkezett a kamatleszállítás. Egyes nagy pénzügyintézetek az utóbbi napokban igen kedvező pénzájánlatokat kaptak külföldről.

A „Szózat” mint „Magyar Ujság” jelenik meg

A fajvédők megbukott lapja, — a Szózat, — új elnevezés alatt lát közelezen napvilágot. Mint rópecudálak tudtul adják a „Magyar Ujság” lesz az új fajvédő orgánus elnevezése és Gömbös Gyula irányítása mellett fog vasárnaptól kezdve a Stádium nyomdájában megjelenni. A „Magyar Ujság” ugylászik a „Magyar Hírlap”-nak akar konkurenciát csinálni, mert ára szintén 1000 korona lesz.

Walkó miniszter vezeti a magyar delegációt Genfben

Budapestről jelentik: A Népszövetség tanácsülésére, amely szeptember 2-ikán kezdődik, illetve évi rendes közgyűlésére, amelyet szeptember 6-ikán nyitnak meg, most állították össze véglegesen a magyar delegáció tagjait. Ismeretes, hogy Apponyi Albert gróf ezúttal elhárította magától a kitüntetést és Bethlen miniszterelnök sem megy ki Genfben, hanem Magyarország fődelegátusai Walkó Lajos külügy miniszter és Táncos Gábor lesznek.

A delegáció tagjai részben holnap, részben holnapután indulnak Genfben.

A Népszövetség napirendjén a Magyarországot közvetlen érintő ügyek között Smith utolsó jelentése szerepel, amelyet még júliusban adott ki, de amelyet a Népszövetség még nem tárgyal. Ezt a jelentést tárgyalja a pénzügyi bizottság, azután a tanács elé kerül. — A tanács határozatát véglegesen a közgyűlés fogja szankcionálni.

A volt török szultán felesége a Nilusba ugrott

Kairó, szeptember 1. (Reuter.) Mohamed Vahid Edin, volt török szultán felesége öngyilkosságot kísérelt meg azzal, hogy a Nilusba ugrott. — Az öngyilkosjelöltet, aki tettét szűkös apanáza folytán előállított ingóságai helyzete miatt követte el, a hajósok kimentették.

Ifj. Bethlen István gróf szerencsés autóbalesete

Az autó nekiment egy oszlopnak, de nem történt nagyobb baj

Budapest, szeptember 1. Ma délután a miniszterelnök fia: ifj. Bethlen István gróf Esztergomból Budapestre jött autójával. Süttő község közelében egy kanyarodónál az autó nekiment egy oszlopnak, karosszériája megsérült, de a bentülő ifj. Bethlen István grófnak nem történt semmi baja, úgy, hogy saját autóján az este folyamán megérkezett Budapestre.

Utközben érdekes dolog történt

ifj. Bethlennel. Amikor a baleset után Pest felé indult, nem volt biztos abban, hogy jó uton halad. — Előtte egy hátizsákos fiatalember haladt. Megállította a gépet és kérdést intézett hozzá. — Ez azonban nem felelt. Kiderült, hogy csak németül beszél, német származású, Nürnbergből gyalog indult, a Fekete-tengerig akar eljutni. Az ifjú Bethlen a németet felvette autójába és együtt jöttek Budapestre.

Andorka Dezső százmillió kor. kártérítésért pereli a kincstárt

Keresete szerint a zalaegerszegi internálótáborban elszenvedett testi bántalmazások csökkentették munkaképességét

Budapestről jelentik: Néhány hónappal ezelőtt tárgyalták a budapesti törvényszéken — Andorka Dezső magánhivatalnok ügyét, aki ellen a királyi ügyészség egy röpírata miatt, amely a zalaegerszegi internálótáborral foglalkozott, a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett büntett címén emelt vádat. A bíróság annakidején elrendelte az ügyben a bizonyítást s a tárgyalást elnapolta.

Andorka időközben keresetet nyújtott be a királyi törvényszékhez, amelyben előadta, hogy 1921 áprilisában a zalaegerszegi internálótáborba szállították, ahol őt Kovács János és Bognár János rendőrök karddal annyira összevagdalták, hogy orvosi vélemény

szerint életveszélyes sérüléseket szenvedett.

A sérülések következtében jobb kezét és jobb lábát alig használhatja, — így munkaképessége jelentősen csökkent s ezért arra kérte a bíróságot, hogy 100 millió korona kártérítésre kötelezze a kincstárt, mint amely felelős közegeknek jogellenes tetteiért.

A királyi törvényszéken Ruhlman Emil dr. fővárosi bírósági elnök mára volt kitérve az ügy tárgyalása. A tárgyaláson a kincstár jogi képviselője kérte a kereset elutasítását s bejelentette, hogy kimerítő védekezésért előkészítő iratban óhajtja előadni, addig is kérte a tárgyalás elnapolását. A törvényszék ilyen értelemben határozott és a tárgyalást elnapolta.

A szegedi orvoskongresszus

A lemondott Dollinger Gyula helyett Imre Józsefet választották meg a szövetség elnökévé

Szeged, szeptember 1. Több, mint 400 orvos érkezett ma reggel Szegedre, az ideai országos orvoskongresszusra. Vass József népjóléti miniszter képviselőtében Györi Tibor miniszteri tanácsos érkezett meg.

Reggel, a kongresszus megnyitása előtt a betegsegélyező orvosok tartották értekezletét Venetianer Jakab, a miskolci pénztár igazgató főorvosa elnöklésével. Krausz József dr., a szegedi pénztár helyettes főorvosa, előadást tartott terjesztett be, hogy

a betegpénztári orvosok lényeges köztisztviselők legyenek és az állami köztisztviselők részére megállapított rendes nyugdíjat kapják.

Záborszky Jenő, az Országos Betegsegélyező Pénztár igazgató főorvosa bejelentette, hogy a vezetőségben megvan az elvi hajlandóság a kívánság teljesítésére. Ezután kimondták, hogy az orvosok szövetség keretén belül külön betegpénztári szakcsoportot alakítanak.

Az értekezleten az az álláspont jutott kifejezésre, hogy az orvosok mai nehéz anyagi helyzetén csak a szabad orvosválasztás segíthetne.

Délután 10 órakor kezdődött a városháza nagytermében a kongresszus, de a nagyterem szűknek bizonyult, úgy, hogy sok orvos nem tudott bejutni.

Dollinger Gyula professzor, a szövetség elnöke nyitotta meg a kon-

gresszust. Számos szónok tette szavát a sashalmi delejes asszony kuruzslását. Elkeseredetten állapították meg, hogy a kuruzslás ellen nem részesülnek hathatós védelemben sem a betegek, sem az orvosok. A kongresszus elhatározta, hogy erőlyes akciót indít a kuruzslás végleges megrendszabályozása és szigorú üldözése érdekében.

A magánorvoslási díjazás újabb szabályozására nem került sor, mert az előadó bejelentette, hogy ez a kérdés még nincs teljesen előkészítve.

A kongresszus elhatározta, hogy belép a nemzetközi orvosszövetségbe és hogy a jövő kongresszust Parád-fürednön tartják.

Ezután Dollinger Gyula elnök bejelentette, hogy 3 évvel ezelőtt csak addig vállalta a szövetség elnöki tisztét, amíg utódjával alkalmas személy jelentkezik. Erre a kongresszus egyhangúlag Imre Józsefet választja meg a szövetség elnökévé.

A kongresszus percekig tapsolta a leköszönt Dollinger professzort és az újonnan megválasztott Imre Józsefet.

Alelnökké választották dr. Flesch Nándor budapesti főorvost, vidéki alelnökké Szigeti Sándor Gyula kaposvári egészségügyi főtanácsost, főtitkárrá Csorvay Elemér budapesti tisztifőorvos-helyetteset.

Ezután Imre József dr. mondotta el programbeszédét.

70 millió kriptá a számadó bojtár életnagyságú szobrával

Az Orle tagjaival több pesti újságíró is részt vett a hortobágyi kiránduláson. Gál Imre hírlapíró írja le az egyik pesti lapban a következő históriát:

Mesélnek a Hortobágyon egy számadó bojtárról, aki már elhagyta a pusztát és Bözörménybe vonult a „maga urának”. Ez az ember most 70 millióért kriptát építtet magának, a kriptá fölé pedig saját életnagyságú szobrát. Erre költi a vagyonát. Negyven évet töltött a pusztában, vad, szárguldo csikók, lovak között irdatlan földiken, Hortobágy ragyogó firmamentuma alatt, — hát most maga adja meg magának az elismerést. Olyan kriptát csináltat — „amilyennek nincs párja a Hajduságban!...”

A történet hűségéért természetesen pesti kolégánkra hártjuk a felelősséget.

Gondatlanság okozta a kispesti katasztrófát

Budapest, szept. 1. — A kispesti borzalmas katasztrófa ügyében a vizsgálatot befejezték. Megállapították, hogy a szerencsétlenség oka a Bálint-féle építkezési vállalat gondatlansága volt. A Bálint cég az előirt 28 nap helyett már a 12. napon utasítást adott a betonfalak, a faburkolat és a gerendák leszedésére. A letartóztatott Bálint Zsigmondot, Bálint Lászlót és Németh Albertet ma átkísérték a pesti vidéki ügyészség fogházába.

Az áldozatokat csütörtökön délután négy órakor temetik a kispesti temető halottasházából.

Két áldozatot a kispesti temetőben helyeznek örök nyugalomra, ötnet a holttestét pedig hazaszállítják szülőföldjükre.

A budapesti és a környéki munkásság elhatározta, hogy kegyelele jeléül csütörtökön délután négy órakor 10 percre abbahagyja a munkát a gyárakban és egyéb munkahelyeken.

Iskolacipők
eladása megkezdődött
Neumann Miksa
Piac ucca 41.

Elegáns hölgyek toalettjei
Laborfalvy Márkos Lujza
modern szalonjában készülnek olcsón.
DEBRECEN, RÁKÓCZI UCCA 41, sz.
Praktikus szabás-varrás tanítás! —

A könyvviteli gép- és gyorsíró tanfolyamra
szeptember 3-ig lehet beiratkozni
a **Könyvviteli Szakirodában (Kamla ucca 4/b.)**
Olcsó tandíj! Vidékieknek különórak! Részletfizetési kedvezmény!

Grazi távirat egy kabai ügyvédné megdöbbentő szerencsétlenségét jelenti

Kis leánykájával együtt elütötte a gyorsvonat

Gráz, szept. 1. Lassnitzhe állomásán ma délben Rohány Iona kabai ügyvédné, aki több napi üdülés után 3 éves leánykájával éppen haza akart utazni, a sineken áthaladtában a gyorsvonat elkapta. Az asszony gyermekével együtt a sinek alá került. — *A gyermek nyomban meghalt, az anyja pedig életveszélyes sérüléseket szenvedett* — Beszállították a grázi állomás

Kórházába, ahol kevéssel utóbb kiszervezték.

A késő éjszakai órákban kaptuk a fenti megdöbbentő tartalmú táviratot és így annak valódiságáról nem tudunk meggyőződést szerezni. — A Rohány Iona név valószínűleg onnan származik, hogy a német nyelv a feleség megjelölése mellett a férj vezetéknévét és a feleség leánynevét használja.

Hogy lehet ingyen lakni és enni

Egy soknevű szélhámós debreceni vendégszerepe

Még májusban történt, hogy Bartha Istvánné, Pacsirta-utca 54. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen állítólagos Lackovits Sándor nevű egyén ellen, aki nála lakást bérelt s egyezség szerint 1 millió koronát kellett volna fizetnie kosztal együtt Barthanénak.

Ehelyett azonban egy hónap leteltével Lackovits eltűnt a városból anélkül, hogy fizetett volna.

A debreceni rendőrség megindította a nyomozást, amelynek során az illető személyleírását közölte többek között a szolnoki rendőrkapitánysággal, ahol szintén bevezették a nyomozást.

Hosszu kutatás után sikerült a szolnoki rendőrségnek Lackovitsot elfogni,

akiről kiderült, hogy veszedelmes szélhámós és munkakerülő.

Több ízben volt büntetve különböző szélhámosság miatt. Különben nagy munkát adott a rendőrségnek Lackovits igazi nevének megállapítása, — mert amint kiderült, sok álnevet használt.

Többek között különös előszeretettel használta a Frády József, Ráber József, Sági Jenő és Gábor József neveket, — amelyek közül valódi neve Ráber József.

A szolnoki rendőrkapitányság tovább folytatja a nyomozást a nagystílusú szélhámós ügyében, majd átfogják adni a kir. ügyészségnek több rendbeli csalás büntette miatt.

A színtársulat együtt van

Társulati gyűlés volt

Tegnap délből társulati ülés volt a Csokonai Színházban, amelyen az előleges színházi jelentés szerint felolvasták a névsort.

És örömmel állapíthatjuk meg, hogy aziket Kardoss igazgató működő művésztárgyakul bejelentett, mindannyian megjelentek. Így Kolbay Ildikó is, akiről pedig egyik fővárosi lap közleménye folytán az a hír terjedt el, hogy Temesvárra szerződött. De ott voltak a többi újonnan szerződött tagok: Balázs Mária, Simón Évi, Dolgos Ida, Károlyi István, Szabó Gyula, Feuyvessy Gábor.

Kardoss Géza szép beszédében biztította a társulat tagjait a fokozottabb művészi munkára, hivatkozván a debreceni színház tradícióiban gazdag múltjára.

A közönség favalyi kedvencei mindannyian kipihenten, frissen és jókedvvel jelentek meg a társulati ülésen, élükön Timár Ivával, Halassy Mariskával, László Gyulával és Thuróczyval, aki az ideén Remete Géza főrendező mellett a drámai előadásokat fogja rendezni.

Megválasztották pedig a színházi Biróságot, melynek birói lettek Szigeti Jenő, Rajz Ferenc, Kolozsvári Albert, Károlyi István, Bakos Antal. Pótbírákult Timár Ila és Kolbay Ildikó választattak meg.

Végül Berzéký fényképész a színházkertben lefényképezte a társulatot.

Mire képes az ember

Innsbruck, szeptember 1. Az Innsbruck közelében levő Rehchenhof felett tegnap délután egy steierországi művezető revolverrel jobb halantékába lőtt.

A golyó a balhalanték felett kijött a fejéből.

Ezzel a sebével a művezető több órát gyalogolt Mühlauba, ahol saját maga mosta ki sebtét egy kútnál. Ezután elszállították a klinikára.

A művezető ma reggel még élt és még csak az eszméletét sem veszítette el egy pillanatra sem.

SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kötész- és orvosi műszertára
Debrecen, Piac utca 14. (Csapó-u. sarok.) Telefon 11-55.

Árjegyzék.

Kutyabőr női keztyű gombos	K 100.000	Glaçe női gombos	K 100.000
" " " csattos	K 110.000	Glaçe női tűzött	K 120.000
Kutyabőr férfi keztyű gombos	K 110.000	Swed " " " " "	K 120.000
" " " csattos	K 120.000	Mosható szarvasbőr minden szíjban.	

Aki mindenáron agyon akarja ütni az anyósát

A debreceni ügyészség fogházába került

Nagyon haragudhatott Lakatos Bálint bagaméri lakos az anyósára, aki miatt most csendőrkézzre és fogházba került. Az örök ellentétek — anyós és vő — jelen esetben a szokásos polgári perpatvarnál szélesebb skálájú veszekedést rendeztek, melynek során az elkeseredett vő a vég-sőkig feldühödött és a közelében levő baltát felkapva, anyósa felé suhintott. Az anyós, akinek nemcsak nyelve, de fizikuma is temperamentumos ügyes ugrással kitért a halálos csapás elől és segítségért kiabált.

A szomszédok a jajveszékelt asszony segítségére siettek és értesítették a csendőrséget, amely a helyszínen elfogta Lakatos Bálintot, aki efelett még nagyobb méregbe jött és véghetetlen haraggal megfenyegette anyósát, hogy ha kiszabadul, mégis csak agyonüti; inkább leült érte azt a pár esztendő, csak hogy megszabaduljon tőle. A csendőrök bekísérték a dühös vőt a debreceni ügyészség fogházába. Életveszélyes fenyegetés miatt az eljárás megindult el-lene.

Hat ember lett áldozata a motorkerékpárnak

Egy plébános súlyosan megsebesült

Budapestről jelentik: Az éjjel félhárom órakor a Spolarits-kávéház előtt haladt a Bp. 41—693. sz. Harley—Davidson mellékkocsis kerékpár, amelyen Dancs Rezső 29 esztendő katonai zenészült felesége és egy Krits Etel nevű 28 éves pesterzsébeti urilány társaságában. Kivülük még Dancs hátamögött a pótlófényen még egy utas: Grön László 37 esztendő műszaki tisztviselőült.

Dancs igen sebesen vezette motorkerékpárját a Népszínház uca felé. Abban a pillanatban, amikor motorkerékpárja a kávéház elé ért, indult át a Spolarits oldaláról a másik oldalra Bán Frigyes 47 esztendő pesterzsébeti plébános a bátyja kíséretében. Alig haladtak néhány lépést a kocsifuton, amikor Dancs kerékpárjával meléjük ért. Csak amikor már alig egy méter választotta el a plébánostól és bátyjától, kezdett el túlkölni Dancs.

A következő pillanatban a kávéház teraszán ülő vendégek rémülten felkiáltottak. — Az történt ugyanis, hogy Dancs már nem tudta kikerülni a plébánost és bátyját, összeütköztek s nemcsak Bán Frigyes plébános és testvére estek az utastere, hanem a motorkerékpáron ülők is.

Azonnal értesítették a mentőket, akik a helyszínre érve a hat esztendősenül fekvő embert magukhoz térítették. — Kiderült, hogy Dancs és felesége csak könnyebb sérüléseket szenvedtek. Grön László és Krits Etel már súlyosabban sebesültek meg. — Bán Frigyes lelkész koponyatörést szenvedett, azonkívül arcán, karján és lábán sebesült meg igen súlyosan.

A Rókus-kórházban kijelentették, hogy Bán Frigyes állapota még mindig olyan súlyos, hogy egyelőre ki sem lehet hallgatni.

A vak tragédiája

Szivenlőtte magát szerelmi csalódás miatt

Hétfőn este a miskolci vakok intézetében Gembovszky János 26 éves bennlakó vak fiatalember a közös háó teremben sziven lőtte magát és pár pillanat múlva kiszervezték.

A szerencsétlen fiatalember két esztendővel ezelőtt került a vakok házába, miután egy harctéren szerzett betegség következtében elvesztette szemvilágát.

A katasztrófa végtelenül elkeserítette Gembovszkyt, mert megvakulása egy-

ben házassági terveit is meghiúsította. Menyasszonya ugyanis nem volt hajlandó vakemberhez feleségül menni.

Gembovszky azóta súlyos kedélydepresszióba esett és többször hangoztatta, hogy nem bírna tovább az életet. Intézeti társai mindent megpróbáltak, hogy megvigasztalják a kétségbeesett embert, hiába volt azonban minden igyekevésük, mert Gembovszky János megvalósította régi szándékát és egy revolvergolyóval véget vetett életének.

A dorogi legényvirtus

Szembesítették a csendőrökkel

Izgága, verekedő legényeket kísért a debreceni ügyészség fogházába a hajdu dorogi csendőrség. Hári Gyula, Fazekas Sándor és Balogh Sándor dorogi legények az egyik kocsmában hangos mulatozásba fogtak, amelynek folyamán parázs verekedés fejlődött közöttük.

A verekedés híre a községbeli csendőrőrsről két tagból álló járőr ment a helyszínre, ahol a legényeket csendre intették és távozásra szólították fel.

A fiataloknak azonban már nagyon

meleg volt a fülök és nem mentek haza — hanem másik kocsmában folytatták a mulatozást és duhajkodást. A csendőrjárőr oda is kivonult s most már erőlyesebben léptek fel a legényekkel szemben, akikben azonban felébredt a betyár virtus és támadó magatartást tanúsítottak a hatóság embereivel szemben.

Fellépésük olyan fenyegető volt, — hogy a csendőrök kénytelenek voltak az őrstől segítséget kérni s ugy tudták a veszedelmes legényeket ártalmatlanná tenni.

Hatósági közeg elleni erőszak címén megindult ellenük az eljárás.

Albrecht főherceg a Hortobágyon vadászik

Tudvalevő, hogy a Mohácsen tartott ünnepségeken megjelent Albrecht királyi herceg is, Debrecenből részt vett Magoss György polgár mester, aki úgy látszik, együtt utazott a főherceggel, akivel a Hortobágyra mentek vadászatra. Kint tartózkodik ifjú Magoss György is és

valószínűleg kilátogat dr. Hadházy, Zsigmond főispán is.

A vadászatról a főherceg 3-án Debrecenbe jön és részt vesz dr. Magoss György polgármester által az ő tiszteletére adandó vacsorán, melyen megjelenik a város több előkelősége.

Az üdv hadsereg katonái Debrecenben

Pár nap múlva lejön ezredesük is, aki előadást fog tartani

Nem lehetetlen a debreceni közönség előtt az a külföldi alakulat, amely „Üdv Hadsereg” néven szerepel. Ennek az alakulatnak tagjai tátogattak le néhány nappal ezelőtt városunkba, hogy itt hivatkozott toborozzanak.

Az Üdv Hadsereget Booth William nevű angol ezredes alakította, akinek magyarországi ágense Róthstein Ferenc ezredes, akinek nemrégben érdekes nyilatkozata jelent meg a budapesti lapokban.

Az Üdv Hadsereg katonái a prosztitúció és az alkohol élvezése ellen küzdenek, továbbá a megtévedt emberek jó utra való térítése a céljuk. — A hadsereg katonái közül Rugár József, Papp Kálmán és Hapemann jöttek Debrecenbe, és a napokban várják Rothstein ezredes leérkezését, akivel nagyszabású előadást szándékoznak rendezni s egyúttal toboroznak a Hadsereg számára. — Három tagu zenekaruk is van és azzal járják fel a házakat.

Az új szektáriusok fenyegető levelet küldtek Révész Imre lelkeshez

Révész Imre befejezte előadássorozatát

Révész Imre lelkes tegnap folytatta és fejezte be előadás-sorozatát, amely a Debrecenben fellépett, ismeretes szektárius mozgalommal foglalkozott. Befejező előadása során Bodnár és Varjasnak amaz állításával foglalkozott, hogy az eskünek nincs alapja a Bibliában.

— Ez az állítás helytelen, — fejtette Révész. — Krisztus nem tiltja az esküvést, hiszen maga is esküdött. Jézus korában, később Kálvin korában is eskették az embereket. — *Igenis, helye van annak, hogy Isten ünnepélyes alkalmakkor, az élet nevezetesebb pontjain tanuul hívjuk.* Bodnárnak és Varjasnak az eskü eleni tanítása rendkívül káros, mert ezzel csak szaporodik azoknak a száma, kik kerülnek az egyházi áldás kérését házasságuk alkalmával.

— A bibliát elmagyarázni nem lehet, mert a bibliához ollóval hozzányulni nem tanácsos, hogy abból egy-egy részt kivégyenek. Hiszen a bibliához le kell hajolni, mint a forrás vizéhez, a biblia magyarázásához a legtisztább szándék mellett tudás kell, még pedig a hit szabálya és analógiája szerint. Azt kell szem előtt tartani, hogy az egész Jézust lássuk abban. Ha vannak az egyházban hibák, még ez nem jöveim arra, hogy ki-ki elővegye a maga bunkóját és üsse-verte azt. Az sem helyes, ha valaki elhagyja az egyházat és onnan kritizálja. Egy pár emberrel összeülni és folyton csak kritizálni, ez könnyelmű játék. Az igazi keresztény ember imádkozik és sebeket kötöz. Mert egymás iránt érezni kell a felelősséget.

Révész azzal fejezte be a nagy figyelemmel hallgatott előadását, miszerint több felelősséget kell egymás iránt érezni.

Az új szektáriusok merészsége — úgy látszik — nem csökkent. Erre vall, hogy Révész Imréhez, aláírás nélkül ugyan, levelet intéztek, melyben súlyos inzultáló szavakkal illetik és fenyegetik. Révész bár átadhatta volna a levelet a rendőrségnek — tudunkkal ezt nem tette — mert a keresztényi szeretet alapjáról velük szemben sem tér le.

Lencz Géza dr. rektor átadta a rektorátust

Dr. Lencz Géza, a Tisza István Tudományegyetem rektora a tegnapi napon átadta a rektorátust Illyésfalvy Vitéz Gézának, a megválasztott új rektornak.

Lencz Géza az egyetem fejlődésére döntő befolyást gyakorolt. Az építkezések előrelendülése az ő nevéhez fűződik. Az egy esztendő gazdag munkásságáról október elején számolt be, az egyetemi évmegnyitó alkalmával.

A bécsi gyerekek jól nyaraltak Debrecenben

Budapest, szeptember 1. A Julián Egyesület támogatásával a bécsi magyar iskolaegyesület a Bécsben élő magyarok gyermekei közül augusztus havában 24 gyermeket hozott haza, akik Debrecen város áldozatkész vendégszeretét élveztek. A bécsi gyermekek a MEFTER hajóján egészséges jó szímben hétfőn este utaztak vissza szüleikhez.

A hatóságilag kirótt kamatokat is mérsékelni fogják

Nyolc százalék lesz a tisztviselői kölcsönök kamata

A hivatalos kamatláb leszállítása az egész állami adminisztrációban szükségessé teszi az eddigi kamatpolitika megváltoztatását.

Most, mint megbízható helyről értesülünk, a pénzügyminiszter átiratban megkereste az összes társmiszteriumokat és felkérte őket, miszerint intézkedjenek az iránt, hogy a fennhatóságuk alá tartozó intézmények respektálják azt a kamatpolitikát, amelyet ő a maga részéről az egész gazdasági életben érvényesíteni akar.

Minden valószínűség szerint megszűnik az az anomália is, hogy a bíróság még mindig 16-18

százalékos kamatot állapít meg s meg fog akadályoztatni, hogy a telekönyv is feljegyezze ezeket a lehetetlen kamattételeket. Reméljük, hogy a Munkásbiztosító Pénztár által, valamint az adóhivatalok által szedett magas büntetési kamatoknak is vége szakad s az egész vonalon visszaáll a békeállapot.

Egyébként arról is értesülünk, hogy a pénzügyminiszter elrendelte, hogy a köztisztviselői kölcsönök kamatát is leszállítsák egy százalékkal, úgy, hogy a jövőben 8 százalék lesz a kamat. Ez a rendelkezés szeptember 15-ével életbe is lép.

Kettős gyermektragédia a Csapó-kertben

Leforrázta magát két kisgyermek

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Jánosi-utca 42. szám alatt. Zombor Magda 7 éves és Zombor Ilona 4 éves gyermekek forró vizet leforrázták magukat.

A szerencsétlenség abból keletkezett, hogy a gyermekek apja egy fazék forró vizet egy székre helyezett mosogatás céljából.

A játékos gyermekek ott ugrondáltak a szék körül és Zombor Magda vé-

letlenül lerántotta a melegvízzel tele edényt, amelyből a víz rájuk ömlött és a nagyobbik leányt féldoldalán leforrázta, míg a négy éves Ilonának a jobb karján ejtett égési sebet a forró viz.

Az esetről értesítették a mentőket, akik a súlyosan sérült gyermekeket kivitték a sebészeti klinikára. A vizsgálat megindult az ügyben.

Az éjjeli mulatóban garázdálkodó ittas katona leszurt egy embert és megsebesítette az őt üldöző detektívet

A leszurt ember állapota súlyos, még mindig nem nyerte vissza eszméletét

Lapunk tegnapi számában hírt adtunk arról a botrányos verekedésről, amelyet két részeg katona rendezett a Szepességi-utca 3. szám alatti éjjeli mulatóban. Az ügyben erőlyes rendőri nyomozás indult meg. Ugyanis a verekedő katonák közül egynek sikerült a rendőrök elől megszöknie, akit Rózsa István detektív csoportvezető üldözöbe vett. A nagy előnyben lévő katona a Hatvan-utca 42. szám alatti lakos. — Az egyik szurás hátul a jobb lapocka alatt érte, a másik pedig ugyancsak hátul hatolt be a mellkasba. Jávör József a borzalmas sérülés folytán eszméletét veszítette, akit a mentők bevisítettek első segélyben, majd bevitték a sebészeti klinikára, ahol tegnap a késő esti órákig nem tért magához s emiatt a rendőrség ki sem tudta hallgatni.

A rendőrök elől megszökött katonát, aki menekülése közben Rózsa detektívet is megsebesítette szuronyával, az ügyeletes rendőrfelügyelő az egyik őrszemes rendőr segítségével elfogta és ártalmatlanná tette. — A mulatóban ma-

radt katonát a rendőrök megkötözték és mindkettőjüket bekísérték a Péterfia-utcai laktanyába. Az eljárás megindult ellenük.

Leszállítják a közmunkaváltásgot, de felelemlik az utadót

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt dr. Nábárczy Béla vármegyei főjegyző elnöklete alatt ülést tartott, melynek főtárgya a közmunkaváltás leszállítása és az utadó felelemelésének kérdése volt. Több felszólalás után a bizottság úgy határozott, hogy a közmunkaváltásgot leszállítják, az utadót azonban felelemlik. A határozat még nem végleges, mert ahhoz még a törvényhatósági bizottságnak is hozzá kell járulnia.

Oriási üzlethelyiség

nagy raktárokkal és irodahelyiségekkel, különálló nagy udvarral Piac utca legforgalmasabb helyén olcsón azonnal átadó.

Irodáknak vagy bizományi lerakatnak különösen alkalmas. Cim a kiadóban.

A NAP HIREI

— **Figyelmeztetés olvasóinkhoz.** Lapunk máától kezdve naponként az oldalon jelenik meg. Minthogy a technikai okokból külön álló két oldal könnyen elveszhet, figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy amennyiben hiányozna, a különálló két oldalt is követeljük kihordóinktól, vagy árusítóinktól.

— **A mohácsi vész** négyszáz éves fordulópontján, szeptember hó 5-én minden református templomban alkalmi istentisztelet fog tartatni.

— **Hítvédelmi előadás.** A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya pénteken, szeptember hó 3-án gyűlést tart a Kollégium dísztermében délután 6 órakor. Előadást tart: Peleskey Sándor segédlelkész. A gyűlésen bárki résztvehet. Belépő díj nincsen.

— **A törvényszék elnöke** itthon. Dr. Kesserű Lajos kir. kurai bíró, a kir. törvényszék elnöke szabadságáról visszaérkezett s a hivatal vezetését helyettesítél Almássy László tanácselnöktől folyó hó 1-én átvette.

— **Az új egyetemi rektor** hivatalában. A Tisza István tudományegyetem 1926/27. tanévi Rector Magnificus: dr. Illyefalvi Vitéz Géza egyetemi ny. r. tanár, az egyetem kormányzatát folyó évi szeptember hó 1-én átvette. Fogad köznaponként: délelőtt 12—1 óra között.

— **Verzár Frigyes** professzor cáfolata. Verzár Frigyes egyetemi tanár külföldi utjáról hazatérve most értesült arról, hogy a „8 Órai Újság” nyomán bizonyos hírek kerültek a sajtóba nevével kapcsolatban. A professzor ur amak kijelentését kéri, hogy a híradás nem felel meg a tényeknek és az ott említett kérdéssel a professzor ur nem foglalkozott.

— **Filc kalapok legnagyobb választékban, gyári árban a Kalapüzemben, Piac ucca 9.**

— **Hirdetések szerzésére** fizetés és jutalék javadalmazással állandó alkalmazást nyerhet oly egyén, aki ezen ágazatban már működött, — vagy eredményes működést biztosítani tud. Ajánlatokat a kiadóba kérjük küldeni.

— **Iparos levante-oktatók.** Felkértem az iparos levante-oktató urakat, hogy lekésőbb szeptember hó 4-én déli 12 óráig név, foglalkozás és pontos lakáscímüket tartalmazó jegyzéket a betérjesztendő névsor összeállítására végeztetett hozzájárulni sziveskedjenek. Vitéz Udvarhelyi Béla főoktató. Iparostanoncaskola.

— **Férfiszabók** figyelmébe! Értesítem a t. szaktátsakat, hogy e hó 1-től újból felveszek tanítványokat. Felhívom figyelmüket így tökéletesen kipróbált, könnyen elsajátítható próba nélküli szisztémámra. Hivatkozva 30 évi szabási működésemmre, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy tanítványaimnak minden tekintetben tökéleteset nyújthatok, ugyancsak délutáni órákra szabást vállalok. Értekezés Darabos u. 14. — Tisztelettel Vajda József, a Magyar Ruháipar szabása.

— **Iskolai tankönyvek,** az összes iskolákban használt füzetek, minlennemű iskolai szerek Thaisz és Farnathy papirkereskedésében kaphatók.

Kétszer mentettek fel hitvesgyilkosság vádja alól egy gazdát

Kovács Bálint Füleki gazda feleségét másfél évvel ezelőtt vérbe-fagyva, holtan találták a kecskeméti országúton. A csendőrség nyomozása során a férj úgy vallott, hogy rablőgyilkosságról nem lehet szó, mert az asszony értéktárgyait a gyilkos nem rabolta el. Később a csendőrség névtelen feljelentést kapott, amely szerint a gyilkos maga Kovács Bálint.

Kovácsot erre letartóztatták. Kihallgatása során tagadott és a kecskeméti törvényszék fel is mentette. Felelősség folytán a táblára került az ügy, amely több tanuvallomás

alapján megváltoztatta a törvényszék ítéletét. Tíz évi fegyházra ítélte Kovács Bálintot s azonnal le is tartóztatta.

A Kuria is foglalkozott az ügyvel és utasította a táblát új tárgyalás megtartására. A tábla ezt le is folytatta és az új bizonyítékok alapján — előbbi ítéletének megváltoztatásával — most már jogerősen fölmentette Kovács Bálintot, megállapítva, hogy az öt terhelő vallomások csak pletykákat tartalmaztak. A tábla elrendelte egyúttal Kovács Bálintnak azonnali szabadlábra helyezését.

Debreceni Kereskedő Levente Egyesület műsoros táncestélye.

F. hó 5-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a Royal szálloda nagytermében a Debreceni Kereskedő Leventék kabaréval egybekötött táncmulatságot rendeznek. A rendezőség mindent megtesz az előadás sikere érdekében s hisszük is, hogy a hónapok óta tartó fáradságos munkának meg lesz a kívánt eredménye. Első szám a Prolog, elmondja Szántó Lilike. 2. Luczay József szavala. 3. Monológ. Sipos Mancikával. 4. Ókör, parasztkomédia I felvonásban, Klein Leuka, Luczay, Molnár, Varga I. és Tokayval. Szünet után Kovács Imre egy kuplét ad elő. 6. Varga Imre II. monológ. 7. Suszter tánc, Szántó Lilike. Utolsó szám: Hogy kell udvarolni?, bohózat I felvonásban. Előadják Mészáros Mányika, Molnár A. és Kovács J. Konferál Szántó Bözsike. Előadás után reggelig tartó tánc a kereskedő leventék zenekarával. Tekintve, hogy a tiszta jóvedelem a leventék zászlóalapja javára lesz fordítva, a felülfizetéseket köszönettel veszi a rendezőség. Helyárak: Belépőjegy 15.000, táncjegy 10.000, álló, illetve levante-jegy 6000. Jegyek elővételben Somossy László elnök úrnál (Kistemplombazár) kaphatók.

— **Beírás.** A helybeli fú felső kereskedelmi iskolában a beírások szeptember 1—14-ig naponként 11—12-ig eszközölhetők. A beíráshoz szükséges az utolsó iskolai bizonyítvány, az anyakönyvi kivonat és az újraoltási bizonyítvány. A beírásnál 450.000 K fizetendő. A tandíj havonként 250.000 korona. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember 15-én délelőtt 8 órakor történik, a rendes tanítás 16-án reggel 8 órakor kezdődik.

— **Tűkorgyártás, üvegcsiszolás, kárakatok tűkrözése, Sípkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 358.**

— **Allami gépjárművezetői (sofőr) tanfolyam** nyílik meg a m. kir. tech. és anyagvizsgáló intézet keretében szeptember hó 27-én este fél hét órakor. Beírás szeptember hó 20-án délelőtt 12—2 és délután 5—7 óráig az igazgatósági irodában (VIII. József körút 6. I. 2.), hol részletes tájékoztató is kapható.

— **A női-szabó szakosztály** elnöksége ezúton értesíti tagjait, hogy a ma, esütőrtök este 6 órára hirdetett elnökválasztó szakosztályi ülés az Ipartestület előljárósági ülése miatt elmarad. Ezen ülés e hó 4-én (szombaton) este 6 órakor fog megtartatni ugyanazon tárgysorozattal

— **Dr. Brief József** belklinikai tanársegéd szabadságáról visszaérkezett és ismét rendel Piac ucca 16. sz. alatt, Alföldi Takarékpálota délután 3—4-ig.

Gyászrovat

GYASZJELENTÉS.

Részvétellel vettük a következő gyászjelentést: Dr. Mező Sándorné szül. Kovács Anna, Kovács Gyula, Dániel, Béla és László mély fájdalommal tudatják, hogy szeretett nagynénjük *Fischer Anna* életének 67-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után visszaadta lelkét Teremtőjének. — Kedves halottunk földi részzeit szeptember hó 2-án, délután 4 órakor fogjuk a róm. kath. temető kápolnájából, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szentannatcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. — Az engesztelő szentmiseáldozat a megboldogult lelki üdvéért folyó hó 3-án d. e. 7 órakor fog az Egék Urának bemutatatni. — Az örök világosság fényeskedjék neki! — Unokahugai: Sántha Györgyné sz. Sántha Györgyné sz. Bay Leona; Bay Gabriella. Testvére és sógornője: Fischer Lipót és neje Anolovits Mária. — A temetkezést a „Dan-kó” temetkezési vállalat rendezi.

BEJELENTÉSEK

AZ ANYAKÖNYVI HIVATALBAN

Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Sallai József asztalossegéd, ref. 20 éves. Bessenyei János r. kath. 3 hónapos. Lénárt István, betegsegélyző int. altiszt ref. 29 éves. Kolozs Barna ref. lelkész 70 éves. Márton János, gazdálkodó r. kath. 39 éves. Miskolci Jánosné sz. Takács Juliánna ref. 48 éves. Özevgy Ungváry Györgyné sz. Kovács Zsuzsanna ref. 66 éves. Balogh Olga ref. 29 napos. Léka Eszter r. kath. 8 hónapos.

— **A Kereskedelmi Betegsegélyező Pénztár** orvosainak rendelő órái Tájékoztató céljából közöljük, hogy a Kereskedelmi Betegsegélyező Pénztár orvosai a következő helyeken és órákban rendelkeznek: Dr. Pauchly Géza főorvos a pénztár helyiségében naponta 12—1-ig rendel. Dr. Balkányi Ede Alföldi palotában 8—9-ig, 2—4-ig. Dr. Ujházy Sándor Hunyadi u. 24. délelőtt 8—9, délután 2—4-ig. Dr. Zemplényi Gyula szülész-orvos Alföldi palota délután 3—4-ig. Dr. Siegmund Ervin sebész Péterfia 42. délután 2—4-ig. Dr. ifj. Somogyi Zoltán szemész. Hatvan ucca 12. délután 3—4-ig. Dr. Horváth Artúr orr-, gége-, fül-orvos Deák Ferenc ucca 9. délelőtt 8—9-ig. Dr. Rásó Vilmos fogorvos Hunyadi ucca 17. délelőtt 9—12-ig. délután 3—5-ig. Dr. Gálbory Sámuel bőrgyógyász Hatvan u. 2. délután 3—3-ig rendelkeznek. Dr. Balkányi Edét szabadsága idején szept. 1-től dr. Ujházy Sándor Hunyadi ucca 24. helyettesíti.

— **Dr. Brief Gyula** szabadságáról visszaérkezett és fogorvosi rendelését ismét megkezdte Piac ucca 16. Alföldi Takarékpálota.

— **Festőiskola.** Csürös Béla festőművész festőiskolájába jelentkezni lehet naponta 3—4-ig, ref. főgimn. II. em. 6. alatt.

Cyánnal irt és „Perirat”
mégremtes patkány- és egér-
irtószert árusít
Ditrichstein cég
helyi megbízottja Erdős főmérnök,
Simonfy ucca 37. Telefon 4-15.

Csak egy mosolyt

BUBIELLENES NOTA.

És áll az ádáz hare a bubifrizura viselői, meg a „bubi-ellenzék” között. Persze váltakozó szerencsével. Mindkét fél kifogyhatatlan érekben. Most a bubiellesek dírekt egy bubiócsarló nótát faragtak a bubielles hangulat fokozására. Itt jegyezzük meg, hogy csak a strófák újak, a dallam régi. — Mégpedig úgy szól, hogy: „Kiskertembe igaz-e babám!”

Ime itt közvetítjük a bubielles labor propaganda irodájának legújabb virágát, melyet a posta továbbított nekünk levélben:

AKTUALIS STRÓFÁK:

Dallama: Kiskertembe, igaz-e babám!

Fiu feji lánynak, nem akád ura!
Sej-haj! bubí frizura,

Ugy kell neki szegénység,
Miért nem született akkor legénynek.

Sej-haj! bubí frizura,
Fiu feji lánynak, nem akád ura!

x Beiratás gyermekeknek német nyelvoktatásra a szeptemberben kezdődő tanévre naponta 11—12 ig Német Gyermekegkothon, Piac u. 34.

Az ingóságközvetítő hirdetései

(Ref. püspöki héraldota, a Déry-muzeum melletti. Telefon: 11-99.)

Az Ingóságközvetítőben megkezdődött a nagy őszi vásár. Ha bármire szükség van, saját érdeke, hogy elősorban az Ingóságközvetítőben keressen, mert itt alkalmi áron szerezhet meg mindent. Az őszi vásárra eladásra elfogadunk mindenféle ingóságot. Ha valami felesleges tárgya van, egyedül csak itt értékesítheti. Elfogadunk megbízást egész lakás-üzleti és iroda-berendezések kiürítésére. Páratlan alkalmi vétel: nagyon szép ebédlő-szőnyeg, antik tárgyak, öszszecsukható vaságyak, afrikai- és lőszőrmatracok, mindenféle székek, hintaszékek, virágállványok, cillanyluszterek, hegedűk, debreceni és hortobágyi emléktárgyak és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: egész és fél hálókat, ebédlőket és uri szobákat, magános butordarabokat, henteseket, diványokat, torábbá Schöber-ágyakat, magános szekrényeket, gyermekágyakat, íróasztalokat, korecsmái puldokat, fűzőkádákat, varrógépeket, férfi s női félikabátokat és mindenféle ingóságokat.

SPORTHIREK

Urik és Varga leszerződtek a Bocskayhoz

A Bocskay vezetősége végre tető alá hozta a csapat szervezési munkáit és sikerült olyan csatársort összehozni, amely most már a legjogosabb esélyekkel indul a II. liga bajnokságáért. A Bocskay csapatában már az MTK ellen a legnagyobb sikerrel mutatkozott be Urik és Varga, a két kitűnő fővárosi csatár, akik egy csapásra meghódították a debreceni közönséget. A Bocskay vezetősége tudatában volt annak, hogy csak a legjobb csatársorral veheti fel a küzdelmet és áldozatot nem kímélve, leszerződte a két kitűnő játékosát. — Urik és Varga ilyenformán vasárnap már játszanak is a Kossuthi ellen és természetesen a két kiváló csatár alaposan megnövelte a csapat győzelmi esélyeit.

A Bocskay csapata vasárnap a következő csapattal veszi fel a küzdelmet a Kossuthi ellen:

Farkas—Fried II., Boik—Deutschi, Keviczky, Moskovits—Polanetzky II., Varga, Urik, Szalontay, Mertin.

Ez a csapat momentán a legjobb, — amit a Bocskay ki tud állítani, de ez az összeállítás felveheti a legjobb esélyekkel a küzdelmet a II. liga bármelyik csapatával szemben.

A vasárnapi Bocskay—Kossuthi mérkőzés iránt óriási az érdeklődés.

Előzőleg a DKASE és a DVSC küzdelme az amatőr bajnokságért.

Kedvező kritikát írnak a nagyváradi lapok a DKASE-ről.

A DKASE szombat—vasárnapi mérkőzéséről már beszámolt a „Debrecen”, most aztán befutottak szerkesztőségünkbe a nagyváradi lapok, amelyek kedvező hangon emlékeznek meg a DKASE vendégszerepléséről.

Szombaton indisponált volt a csapat valamennyi tagja, valószínűleg az utazástól és a Törökvs szinte megerősítés nélkül rugott négy gölt a DKASE kapujába.

Annál kedvezőbb azonban a vasárnapi NAC mérkőzésről szóló kritika, — amely a következő:

„Aki a szombat délutáni meccsét is megnézték, alaposan csodálkoztak. — Mintha tizenegy új, egészen friss ember állott volna be a debreceni csapat-

ba. A lelkesedés határozott tudással párosult és már a meccs első negyed-órájában oly ragyogó elannel mentek a harcba, amely érdekesség és színesség tette a küzdelmet. A némi elbizakodottsággal játszó váradi csapatot megzavarta a debreceni csapat fölünyes játéka és mire a NAC álmélkodásából feleszmélt, már a DKASE Kántor jól irányított lövésével meg is szerezte a vezetést. A közönség most arra számít, — hogy a NAC egymásután rugja a gólokat, de ez a remény szintén hamarosan szertefoszlott. Igazi megkönnyebbülés vett erőt mindenkin, amikor végre Róth szép góljával megszerezte a ki egyenlítést. Ezután még némi váradi fölüny következik, ami nem is marad kiaknázatlanul. Rónay harminc néhány méterről lött erős labdarugását a debreceni kapus kiejti, de a következő percében már a hálóban forog a labda. Szemere pompás góljával dönt el aztán a mérkőzés sorsa. A 2:1-es arány maradt a végeredménye a meccsnek.

A küzdelem további része hullámzó mezőnyjátékkal. Debrecen némi fölüny mellett telik el. A nagy tüzzel és hévvel játszó debreceni csatárok hatalmas ostrom alá veszik jónéhányszor a váradi kaput, amelyet a kitűnő Ströck István bravurja, no meg a szerencse védett meg a további góloktól.”

A DKASE nagyváradi szereplése a két vereség dacára is nem hozott ségnyt sem a DKASE-ra, sem Debrecen sportjára.

A Magyar Athletikai Szövetség

keleti kerülete szeptember 3-án (pénteken) este 9 órai kezdettel az Arany Bika kávéházban intézőbizottsági ülést tart. Tárgyak: a miskolci propaganda verseny, a csapatbajnoki és az október 6-i kegyeleti staféta verseny előkészítése.

Szerkesztői üzenetek

N. Gy. A „Katica látogatója”, ha késik is, de okvetlen eljön. Sorra kerül. Eddig az anyagtorlódás akadályozta.

(n. y.) Cikkje logikus és helytálló, de mintán elhatározott szándékunk, hogy az idézett lappal nem polemizálunk, a cikket is — legnagyobb sajnálatunkra — nem közölhetjük. A kéziratot szívesen visszajuttatjuk.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde:

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzéseli Buza 75-ös tiszai 340—345, felsőtiszai 337.5—342.5, fejmegyei és bácskai 337.5—340, pestvidéki és dunántuli 335—340, 76-os tiszai 345—347.5, felsőtiszai 342.5—345, fejmegyei és bácskai 340—342.5, pestvidéki és dunántuli 337.5—342.5, 77-es tiszai 350—352.5, felsőtiszai 347.5—350, fejmegyei és bácskai 345—347.5, pestvidéki és dunántuli 342.5—347.5, 78-as tiszai 352.5—355, felsőtiszai 350—352.5, fejmegyei és bácskai 347.5—350, pestvidéki és dunántuli 345—350, 79-es tiszai 354—357.5, felsőtiszai 352.5—355, fejmegyei és bácskai 350—352.5, egyélt dunántuli 247.5—152.5, rozs pestvidéki 230—232.5, egyéb 230—232.5, sörárpa felvidéki 270—300, egyéb 260—290, — árpa, öelsrendü 215—220, középminőségű 205—210, zab öelsrendü 205—210, középminőségű 190—200, tengeri 267.5—270, repce 540—560, korpis 160—162.5 ezer korona al Budapest.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai Magyar buza szeptemberre 348—349 októberre 360—363, zárlat 360—360.5 márciusra 390—391, zárlat 389—390 májusra 393—397, zárlat 392.5—283 magyar rozs októberre 240—242, zárlat 241—242, márciusra 265—267, zárlat 265.5—266 ezer korona.

Ferencvárosi sertésvásár:

Felhajtás 555, eladott 285. Árak: Fiatál könnyü 14.5—15, nehéz 16.2—16.5.

Külföldi kifizetések

Belgrád	12545—12605
Berlin	16967—17017
Bukarest	353—361
London	345900—346900
Milánó	2445—2505
Newyork	71275—71475
Páris	2000—2150
Prága	2110375—2117371
Bécs	10067—10097
Zürich	13756—13796
Deviza leu	353—361

Budapestre költözködők figyelmébe.

Az Angol Magyar Szállítványozási Résvénylarsaság egy Budapestre v.s.z.a. küldendő nyolc méteres butorszállító kocsiában átköltözködtet al kalm áron eszközöl.

Felruházzuk önt és fiait



férfi és fiu ruhával igen olcsóért, ha szükségleteit Debrecen legdusabban felszerelt férfi- és fiu ruhaáruházában, a

Magyar Ruháipar-nál

Közvetlen a Bika-szálló alatt szerzi be. Kérjük a cégre ügyelni.

Vendéglők intézetek, kosztadók

figyelmébe ajánlom dusan felszerelt
fűszer, liszt és gyarmatárúmat a leg-
olcsóbb árban, házhoz szállítva.

Lindenfeld Dégenfeld-tér 7.
Telefon 79. sz.

Korona védjegyű
férfi cipők
egységára kor. 395 ezer
Neumann Miksa
Piac ucca 41.

Rádió Anód telepek
60 voltos K 105.000 (garan-
90 voltos K 145.000 (ciával.
Külföldi újdonságok megérkeztek.
Rádió üzlet Hunyadi-u. 14.

Keresztési Sámuel elsőrendű
uri szabóság
Varga ucca 1. szám.
Allandóan raktáron tart: legjobb
minőségű angol szöveteket,
melyből izléses elsőrendű uri ruhákat
készít mérsékelt árakban.

Intelligens hölgyek
figyelmébe.

Knotti Kovácsné szabásati és var-
ró szakiskolájába
Kossuth ucca 45.
Beiratkozás délelőtt 9-től 12-ig, délután
1-től 6-ig — **iparilag is képesít.**

Szörmeárúk
nagy választékban, kész és feldolgozat-
lan állapotban, jutányosan beszerezhető
Szörmebundák atalakítást és javítását
a legújabb divatlap szerint elvállal
Piac-utca 42.
Hóvárv szűcsmester (Pannonia udvar)

BUTOR

kizárólag jó minőségben
részleteire is kapható
Weinstock Henriknét
Apolló butorüzlet Miklós-utca 2.

Hrabéczy fest, mos, tisztít
Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS
„D.”
ma este utazom. P. 26

HÁZVEZETŐNEK
levél van a kiadóban. 36

**ALKALMAZÁST
NYER**

EGY
magános embert ház-
felügyelőnek felveszek.
Teleki 3. 37

HELYI
piacon jól bevezelt
tűzifa elárúsító ügynö-
kök felvételnek, Hadhá-
zi ucca 1. szám. 20

JÓ
főző mindenek szakács-
nőt azonnal felveszek.
Péterfia 16. Lelkészné. B2

CIPÉSZ
segéd és tanuló felvétet-
tük, Kiss, Eötvös ucca
31. B3

MAGYAR
szabósághoz hétszamos
szabóságod és egy kézi-
munkás leány azonnal
felvétetik. Cim Hatvan
u. 33. szabóműhely 35

MOSOGATO
asszonyt keres a Gamb-
rinus, 6

SZÜLÉSZETI
Künikára konyha-hetes
felvétetik. 1717

BEJÁRÓNÓ
felvétetik azonnal egész
napra. Dézsiéknél, gáz-
gyár. 2

TAKARITONÓT
keresek a délelőtti órák
ra. Sándor ékszerész —
Piac 26. 26

ÁPOLONÓ
felvétetik. Közkórház
Idegkliniká. 9

RŐFŐS
és rövidáru szakmában
járatos segédek kerestet-
nek Dkae, Péterfia uc-
ca 52. este 6-8. 18



Padlólakkok

a legjobb színekben, a leg-
kiválóbb minőségben na-
gyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletben, PIAC U.
10. sz. Bikával szemben

Saját érdeke mielőtt
BUTORAIT beszereznél
okvetlenül keresse fel
Lefkovits butorházat
Ref. püspöki-bérpalotában.
Olcsó árak! Kedvező fizetési feltételek!

Keszthely papírüzletében
Szent Anna ucca 2. szám.
vásárolhatja meg
legolcsóbban
iskolai-, író- és rajzszerzeit.

Elsőrendű kárpitos
Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTARON.

Shell a világ márkája
Shell-benzin
Shell-petroleum
Shell-autó-olaj
Shell-gépolaj
Shell-hengerolaj
Shell-gázolaj
mindentit kapható.
Shell Köolaj R.-T.
debreceni kirendeltsége
Ferenc József-ut 38. Telefon 15-11.

EGY
jó munkás cipész segéd
vegyes munkára felvétet-
tik, Deák Ferenc u. 13.
15

ÜGYES
Kiszolgáló leány felvétet-
tik az Arany Bika für-
dő melletti csemege üz-
letbe. 1

JO
munkás cipész segéd és
egy tanuló felvétetik.
Révész, Csapó 99. 38

CIPÉSZ
segédek felvételnek ál-
landó munkára. Csapó
u. 85. sz. Bagdi Károly
cipész. 16

AZONNAL
felveszek két csizmadia
segédet Végli Imre Bi-
harnagybajom. 1759

CIPÉSZ
tanulót fizetéssel felvesz
Cicó, Péterfia 56. sz. 1730

MINDENES
Bejárónó félnapra felvé-
tetik. Jelentkezni Kut u.
1. délelőtt 10 órától.

KIFUTÓLEÁNY
ügyes, fűszerszakmában
járatos, azonnal felvétet-
tik, Lusztig fűszerüzle-
tében Hatvan-utca 67. 47

JÓ
megjelenésű, ügyes ki-
szolgáló kisasszony fel-
vétetik. Stern festéküz-
let, Piac-u. 10. sz.

**ALKALMAZÁST
KERES**
SZAKKÉPZETT
soffőr vagyok, állást ke-
resek. Elmegek vidék-
re is. Cimem a kiadó-
ban. 22

30 ÉVES
jó megjelenésű keres-
kedő elhelyezkedne bár-
milyen szakmában, ne-
hány millióval. Cim —
Debrecen kiadóban. 11

GAZDASSZONYI
állást keresek. Cim —
Nagy Sándorné, Hajdu-
megye, Földes. 4

OKLEVELES
ovonó, gyermekek mel-
lé ajánlkozik. Cim a ki-
adóban. 1758

AJÁNLAT
HÁROM
középszkolai tanulót fel-
jes ellátásra felvesz az
iskolai tanévre uri csa-
lád. Teleki-utca 42. B77

INTELLIGENS
izr. családnál középisko-
lai leány, vagy fiu tel-
jes ellátást kaphat. Pé-
terfia 52. kerestépu-
let. 1480

Fehérnemű
varrást elegánsat s
egyszerűt, valamint
javítást vállal Dózsa
Lászlóné, Kut-u. 62.

ARANY
arika gyűrűk, pontos
brák. Ékszeres meglepő
olcsón árban kapható.
Stassik & Plattner
művészi és ékszerész
Csapó ucca 12. sz. 11a

Diványt
míg a készlet tart,
kedvező fizetési fel-
tétel mellett adok
Piac-u. 75. — Szent-
péteri kárpitos. 27a

BENZIN-
motor, kocsira szerelve
eladó Földvárinnál, Szé-
chenyi-u. 55. sz.

FILC
és bársony kalapok, —
nagy választékban, ol-
csón szerezhető be —
Matta Anna, Csemete
u. 10. 905

EGY
Két középiskolai tanulót
(esetleg külön szobával)
teljes ellátásra elváll-
lo. Leányt is. Kut ucca
62. 1605

KIADÓ
szoba, konyha és buto-
rozott szoba. Csapó-ut-
ca 81. szám. B5

SIRKŐVEK
műköből és terméskőből
szakszerűen és olcsón
készít és mindennemű
kőfaragó és műkömun-
kát vállal Polgári Lajos
kőfaragó, Debrecen, Tö-
cökert, Faiskola-utca
7-g.

IRODÁNAK
alkalmas nagy utcai szo-
ba kiadó. Deák Ferenc-
utca 6., földszint.

DIVATLAPOK
legújabbak, — kölcsön
kaphatók. Hirlapiroda,
Széchenyi-utca 6. B4

Arverési hirdetmény
A debreceni Fir. Já-
rásbírósnak 1926. Pk.
18761. sz. végzése foly-
tán Hevesi József ko-
kadi János javára —
9.500.000 kor. tőke s 7.
behajtása végett elárve-
rezek. 1926. évi szept-
ember 3-án délelőtt fél
12 órakor Nagylétán
655. sz. alatt 11.180.000
Koronára becsült szoba-
butorok, mérleg, ócska-
és új üres hordókból
álló ingóságokat. —
Lőrincz Endre kir. bír.
végrehajtó.

INTELLIGENS
leány házhoz menne
varrni, napi 40 ezer ko-
ronáért. Erzsébet-u. 41.
48

KÉT
három szobás, komfor-
tos lakást, lelépéssel ke-
resek. Széchenyi-u. 11.
fildsz.

LISZTÁRAK
0: 6200, 2: 5900, 4: 5600
5: 5400, 6: 4600, Hon-
véd u. 19. Berger.

LEGUJABB
női és gyermek kala-
pok a legolcsóbbban be-
szerezhető Turvónál
Pacsirta-u. 41.

FODOR
Lili kalapszalonyjában
Piac ucca 58. (Lino-
leum-udvar) legjobb
modell kalapok legol-
csóbb áron beszerezhe-
tők. Atalakítás 60 ezer
koronáért. 1292

MÁRVÁNYMOZAIK
cementalapok, beton-
árúk, építési anyagok a
legolcsóbban beszerez-
hetőek a Debreceni Mű-
szágnál, Fürdő ucca
szár.

REF.
gimnázium mellett is-
kolás fiúknak teljes el-
látást adok szeptember
1-től. Értekezni Péter-
fia 11. trafik. 4K

SZAKÁLY MIKLÓS
modern cimfejtés, Csa-
pó u. 28. sz. 2a

FIGYELEM!
Győződjön meg árairól
olcsóságáról és munkáiról
tartósságáról. Minder
kiadott munkáért é-
nyagért felelősséget
vállalok. Női talp és sa-
rok 30, férfi 35 ezer —
női fejlelés 85 ezer, férfi
fejlelés 200.000. Férfi bő-
cipő 200.000, női félfű-
zős vagy csattos 180.000
Szirmai, Jungnál, Si-
monffy-u. 57., üzlet.

ÜVEGEZÉSEK
gittelések szakszerűen
s olcsón készülnek. —
Blattner és Szabóndi,
Kossuth ucca 4. szám.
10a

Tankönyvet
féláron vehet az összes
iskolák részére HAR-
MATHYÁN — Debre-
cen, Fűvészkeret u. 14
Ugyanott használt köny-
veit eladhatja. 1430

TÉGLA
és tetőcserép, jó minő-
ségű, bármilyen mennyi-
ségben kapható. Balog
és Vértessy téglagyár
Telefon 318.

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb beszerzé-
si forrása Erdélyi tűz-
ifa behozatall Rt. Tele-
fon 12-50 és 19-93.

Méhészek figyelmébe
müllép kapható Bakos
vaskereskedésében, —
Csapó u. 88. B5a

KÉT
izr. iskolai tanulót tel-
jes ellátásra elfogadok
mérsékelt díjazásért —
Cim Kálmán tér 15. 1480

TANÁR
középszkolai növendék-
elvállal. Cim a kiadóban
1237

<p>KITUNÓ hangu zongorához gyakorló kerestetik. Timár u. 25. 39</p>	<p>KÉT Középiskolai leányt, teljes ellátásra elfogad urí család. Vigkedvü Mihály 14. 1736</p>	<p>KÖZÉPISKOLÁS uri leányt, teljes ellátásra elfogad, Bika bérház, II. 8. 13</p>	<p>KI MEGYEK hehlyben és vidékre — bárkinek is, kárptos munka javítását elvegezi. Papp György kárptos, Kossuthi ucca 67. sz. 5</p>	<p>SZOLID jobb nő lakást kaphat. Hatvan-u. 36., kereszt-épület.</p>	<p>FÖTRHEZ piachoz közel, szoba, — konyha, speizos lakás: azonnal átadó. Háló és ebédlő butor eladó. — Cim a kiadóban. 1750</p>
<p>KÖZÉPISKOLAI tanulót teljes ellátásra felveszek. Nap u. 5. Keresztépület. 1761</p>	<p>ELSŐRENDÜ Köser házikosztot adok két-három ur részére — Cim a kiadóban. 7</p>	<p>KERESZTÉNY család két kereskedelmistát egészséges lakás és teljes ellátásra elfogad Cserepes 5. 14</p>	<p>EGY Két diák ellátást kaphat Keresztény családnál — Kálvin tér 4. földszint. ajtó 3. B1</p>	<p>EGY szoba, konyhas, előszobás, modern ujonnan festett lakás, mellékke-liségekkel, mosó konyhával, kis családnak ujj-ra kiadó. Hatvan uccai kert, Gohér ucca 12. 1769</p>	<p>KÉT szobás, modern fötéri lakás, butorozva, azonnal kiadó. Epstein Bazár, Piac ucca. 23</p>
<p>TÖLGYFA akácfa, száraz, felaprítva 45.000 Kor, házhoz szállítva. Agárdi u. 6. Telefon 12-04. 1732</p>	<p>TEMPLOMULÉS férfi és női a Deák Ferenc uccai templomban kiadó. Epstein bazár — Piac ucca 24</p>	<p>IZRAELITA diákok jutányosan ellátást nyerhetnek, felügyelettel, korrepetálással. Löwenheimné. Csapó 29 12</p>	<p>FRISS tef, naponta állandóan házhoz szállítva, megrendelhető. Zöldfa ucca 14a 1656</p>	<p>BUTOROZOTT szoba, 2 felső iskolai leányoknak kiadó. Bundi ucca 15. 1782</p>	<p>ÜZLET. - RAKTÁR JÓ FORGALMU fűszer csemege üzlet a belvárosban áruval, — vagy áru nélkül átadó. Cim a kiadóban. 1197</p>
<p>IZR. CSALÁD egy-két iskolai fiú v. leány tanulót lakásra elfogad. Hatvan-u. 36. — Keresztépület.</p>	<p>TOKAY GYULA Megnyitottam órák üzemet Csillag ucca 54. sz házamnál Elfogadok — szakmába vágó mindenféle javítást, amerikai és antik órákat. Pontos kiszolgálás. Ezv évi jótállással. 1246</p>	<p>MEGJÖTT az ősz! Urhölgyek! Őszi ujdonságokat csakis Bálint Margit (Péterfia 60) készít a legolcsóbban a legújabb őszi divat szerint. Elismert olesó áramról, valamint elegáns és szép modelljeimről sziveskedjenek — meggyőződni. Kosztümök 32 pengő (400.000) Köpenyek 24 pengő (300.000) ruhák 8 pengő (100.000 K-tól) — Készülnek.</p>	<p>KERESLET VESZEK kisebb méretű, hibátlan cserép kályhát. Ajánlatot Gergely, Diófa u. 14. 21</p>	<p>EGY Butorozott szoba kiadó. Kölcsei u. 17. 1782</p>	<p>FORGALMAS helyen, központi fűszerüzlet átadó. Cim a kiadóban. 1782</p>
<p>TÖLGYFA, akácfa, száraz felvágva, hazaszállítva 45.000 K, Rákóczi-u. 18. sz. 1711</p>	<p>FILCKALAPOK 120.000, hárszony modell kalapok megérkeztek — Jungreis, női kalap üzletben, Arany János ucca 34. 1668</p>	<p>EGY millió Koronáért teljes ellátást adok iskolás urí fiuknak. Péterfia 16. — Lelkészné. D</p>	<p>EGY jó forgalmu üzlethez társat keresek. Cim a kiadóban. 25</p>	<p>IRODÁNAK is alkalmas 2 egymásba nyíló, különbejáratu lég fűtéses szoba együtt és külön is, butorral, vagy anélkül elsejére kiadó. Verbőcy u. 4. III. em. 5. lift használat. Értekezni d. u. 2—4-ig. 1658</p>	<p>GYÁRAK közvetlen közelében levő forgalmas szatócs üzlet és italmérés — biztos megélhetés — betegség miatt, házzal együtt olcsón eladó. Régi Téglavető 150 szám. 18</p>
<p>PERZSA, zámna szőnyeget művésziesen javított Keleti anyaggal. Hunyadi-u. 13. trafik. B60</p>	<p>VISSZAMARADT 260 köteg 90-es prima új kátránypapír fedéllemez, míg a készlet tart, gyári áron alul kapható. Hungaria hengermalom. 61a</p>	<p>EGY vagy két iskolás gyereket Kosztra és lakásra elfogadok. Kisállomás mellett, István ut 3.</p>	<p>300 HOLD Biharban levő olesó, beinstruált bérletemhez jövedelmezőség emelése végett 2—300 millióval bíró csendes társat keresek, esetleg átadom. Cim a kiadóban. 32</p>	<p>CSINOSAN Butorozott uccai szoba kiadó. Kandia 15. 1764</p>	<p>ELADÁS ELADÓ Kisfegyési-ut 6. és 8. sz. ház. Hatalmas nagy telek gyárnak vagy lomnak alkalmas hely, rajta vendéglő, pékseg. Értekezni ugyanott az udvarban. 1727</p>
<p>STASSIK és RIATTNER, művészi szepő u. 12. sz. 12a</p>	<p>KÉT izr. tanulót, fiut, vagy éányt, elvállal teljes ellátásra József kir. — Herceg ucca 10. 1535</p>	<p>EGY házi koszt központban urnónél kapható 2—3 személynék. Nvontató 2. 34</p>	<p>CSERÉP kályhát keresek megvetelre. Ajánlatokat Rákóczi-u. 13. sz. alá kérek. 51</p>	<p>EGY uccai szoba, 6 konyha lelépéssel szeptember tizenötödikére kiadó. — Magos ucca 5. sz. 1775</p>	<p>ELADÓ Kisfegyési-ut 6. és 8. sz. ház. Hatalmas nagy telek gyárnak vagy lomnak alkalmas hely, rajta vendéglő, pékseg. Értekezni ugyanott az udvarban. 1727</p>
<p>SIRKÖVEK műköből, termésköből olesón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fűrdő-utca 2. 16a</p>	<p>IZR. TANÁR Középiskolai növendékeket teljes ellátásra elfogad. Cim a kiadóban. 1237</p>	<p>VEGH IMRE Atilla tér 5. szám alatti üzletét a mai napon megvettem. A hitelezők három napon belül nálam jelentkezzenek. — Három napon tuli jelentkezéseket nem akceptálok. Toma Pál, Széchenyi ucca 57. sz.</p>	<p>KERESÉK megvetelre egy kis háza 7—8 négyszögöles kerttel 20—30 millióig. Cim a kiadóban. 52</p>	<p>BUTOROZOTT szoba két személynek kiadó. Thalv Kálmán u. 3. 1775</p>	<p>ELADÓ Kisfegyési-ut 6. és 8. sz. ház. Hatalmas nagy telek gyárnak vagy lomnak alkalmas hely, rajta vendéglő, pékseg. Értekezni ugyanott az udvarban. 1727</p>
<p>JOMINŐSEGÜ soritgla és cserép kapható a Tóth és Sebes-vén téglagyárában. — Fehégyesi ut. Eladósa: Debreceni Működgyár Rt. Fűrdő u. 2. Telefon</p>	<p>KORMICK raktorral szántást vállalok kicsinyben é nagyban, vidékre is elmegyek. Értekezni lehet: K. F. József-ut 70. vendéglő. 1479</p>	<p>NŐF és gyermekruha varrónő, a legkényesebb izlést is kielégíti, napi 60 ezerért urí házakhoz ajánlközik. Rákóczi 12. szám. Trafik. 46</p>	<p>LAKÁS BUTOROZOTT szoba kiadó. Rákóczi ucca 55. 29</p>	<p>KÉT középiskolai tanuló felvétetik teljes ellátásra Csapó ucca 23. 1798</p>	<p>ELADÓ Kisfegyési-ut 6. és 8. sz. ház. Hatalmas nagy telek gyárnak vagy lomnak alkalmas hely, rajta vendéglő, pékseg. Értekezni ugyanott az udvarban. 1727</p>
<p>NÉMETÜL tanulhat biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, született német tanerónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos utca 7. 978</p>	<p>GIMNAZISTA, polgárista leányt teljes ellátásra elfogadok. Libakert u. 16. — 1543</p>	<p>ORA és ékszer javítóok olesó árban eszközöltetnek. Blattner Béla, mű-órás, Kossuthi u. 4. 45</p>	<p>HÁZI urak figyelmébe ajánlom, aki nekem egy szobás, konyhás lakást ad 10 mázsa hazai szenet adok, esetleg egy nagyobb szoba is megfelel. Cim: Király u. 5. sz. a. Karmazsin Sándorné, Értekezni a házmesternél. 27</p>	<p>HÁROM uccai nagy szoba, nagy előszoba, konyhából álló, — Nagyalomás előtt — lakás, telépés nélkül, 1917. alapon elcsereendő. Lehet udvarra néző, vagy két nagy szobás is. Ajánlatokat — „Házulajdonos” — jelígre kéretnek. 1373</p>	<p>ELADÓ Kisfegyési-ut 6. és 8. sz. ház. Hatalmas nagy telek gyárnak vagy lomnak alkalmas hely, rajta vendéglő, pékseg. Értekezni ugyanott az udvarban. 1727</p>
<p>EGY középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogadok. Kölcsei-u. 24. sz. 1710</p>	<p>KÉT intelligens ur, teljes ellátást kaphat — özv. urí asszonytól Homok ucca 138. sz. 1755</p>	<p>KITUNÓ hangu, rövid, koncert zongora bérbeadó. Péterfia u. 9. 41</p>	<p>EGY szép szoba, konyha al-bérletbe kiadó. Egy hat hónapos Jerke fajkeske eladó. Oláh Károly-utca 27. Homokkert. 49</p>	<p>EGY szép nagy udvari szoba azonnal átadó. Csonka u. 8. 44</p>	<p>ELADÓ Kisfegyési-ut 6. és 8. sz. ház. Hatalmas nagy telek gyárnak vagy lomnak alkalmas hely, rajta vendéglő, pékseg. Értekezni ugyanott az udvarban. 1727</p>
<p>KITELELTENÉK 100 drb. tinót réti szőán felébe. Ugyanott — fajalma 6—7 vagonnal eladó. Értekezni Vigkedvü Mihály 14. 1737</p>	<p>URI bháznál, kath. reálgimnázium közelében teljes ellátást kaphat tanuló. Kandia ucca 4-5. földszint. 1619</p>	<p>GEPIRÁSI munkákat, magyart, németet az esti órákban saját gépemmel, vagy diaktálás után olesón vállalom. Cim a kiadóban 10</p>	<p>BUTOROZOTT szoba, különbejáratu — kiadó. Csapó ucca 49.</p>	<p>EGY szép nagy udvari szoba azonnal átadó. Csonka u. 8. 44</p>	<p>ELADÓ Kisfegyési-ut 6. és 8. sz. ház. Hatalmas nagy telek gyárnak vagy lomnak alkalmas hely, rajta vendéglő, pékseg. Értekezni ugyanott az udvarban. 1727</p>
<p>ABLAKOK minden nagyságban, — készen kaphatók Blattner Kálmán ablak gyárában, Sziv ucca 14. 1738</p>	<p>KÉT középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogad özv urinó, Kölcsey u. 1. 1784</p>	<p>ORA és ékszer javítóok olesó árban eszközöltetnek. Blattner Béla, mű-órás, Kossuthi u. 4. 45</p>	<p>BUTOROZOTT szoba, különbejáratu — kiadó. Csapó ucca 49.</p>	<p>EGY szép nagy udvari szoba azonnal átadó. Csonka u. 8. 44</p>	<p>ELADÓ Kisfegyési-ut 6. és 8. sz. ház. Hatalmas nagy telek gyárnak vagy lomnak alkalmas hely, rajta vendéglő, pékseg. Értekezni ugyanott az udvarban. 1727</p>
<p>KÖZÉPISKOLAI tanulókat, teljes ellátásra elfogadok, Kandia 15 első lakás. 1763</p>	<p>VIVÁS vivőiskolámban a tanítást szept. 1-én megkezdem. A csoportok beosztása céljából jelentkezni lehet Piac 79. h. Sinay Gyula vivómesternél. 1388</p>	<p>ORA és ékszer javítóok olesó árban eszközöltetnek. Blattner Béla, mű-órás, Kossuthi u. 4. 45</p>	<p>BUTOROZOTT szoba, különbejáratu — kiadó. Csapó ucca 49.</p>	<p>EGY szép nagy udvari szoba azonnal átadó. Csonka u. 8. 44</p>	<p>ELADÓ Kisfegyési-ut 6. és 8. sz. ház. Hatalmas nagy telek gyárnak vagy lomnak alkalmas hely, rajta vendéglő, pékseg. Értekezni ugyanott az udvarban. 1727</p>
<p>ZONGORÁZNI tanít olesón zeneakadémiai növendék, Szent Anna 42.</p>	<p>KÉT három iskolás gyereket teljes ellátásra elfogadok. Teleki-u. 69. — Uccai butorozott szoba két urnak kiadó. Teleki-utca 69. P</p>	<p>ORA és ékszer javítóok olesó árban eszközöltetnek. Blattner Béla, mű-órás, Kossuthi u. 4. 45</p>	<p>BUTOROZOTT szoba, különbejáratu — kiadó. Csapó ucca 49.</p>	<p>EGY szép nagy udvari szoba azonnal átadó. Csonka u. 8. 44</p>	<p>ELADÓ Kisfegyési-ut 6. és 8. sz. ház. Hatalmas nagy telek gyárnak vagy lomnak alkalmas hely, rajta vendéglő, pékseg. Értekezni ugyanott az udvarban. 1727</p>
<p>KÉT három iskolás gyereket teljes ellátásra elfogadok. Teleki-u. 69. — Uccai butorozott szoba két urnak kiadó. Teleki-utca 69. P</p>	<p>KÉT három iskolás gyereket teljes ellátásra elfogadok. Teleki-u. 69. — Uccai butorozott szoba két urnak kiadó. Teleki-utca 69. P</p>	<p>ORA és ékszer javítóok olesó árban eszközöltetnek. Blattner Béla, mű-órás, Kossuthi u. 4. 45</p>	<p>BUTOROZOTT szoba, különbejáratu — kiadó. Csapó ucca 49.</p>	<p>EGY szép nagy udvari szoba azonnal átadó. Csonka u. 8. 44</p>	<p>ELADÓ Kisfegyési-ut 6. és 8. sz. ház. Hatalmas nagy telek gyárnak vagy lomnak alkalmas hely, rajta vendéglő, pékseg. Értekezni ugyanott az udvarban. 1727</p>